

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 64

Воскресенье, 30 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

Боевая задача

Февральский Пленум Центрального Комитета ВКП(б) поставил перед промышленностью большие задачи по оказанию помощи в восстановлении и дальнейшем развитии социалистического земледелия. Постоянное расширение производства тракторов, сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, удобрений и горючего является непременным условием достижения нового подъема сельского хозяйства, создания в нашей стране обилия продукции питания, значительных резервов производства и сырья.

Одним из мероприятий, направленных подъему сельского хозяйства, является организация серийного выпуска сенокосилок «Новый идеал» на механическом заводе. Заводская партийная организация с первых же дней освоения новой продукции обязана мобилизовать всех, кому поручено это дело, на максимальное ускорение сроков работ, на выполнение их с наилучшим качеством, организовать разынительную работу в коллективе и развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение боевого задания Родины.

Одним из мероприятий, направленных подъему сельского хозяйства, является организация серийного выпуска сенокосилок «Новый идеал» на механическом заводе.

Коллективу механического завода впервые дается задание по изготовлению сельскохозяйственных машин. Выполнение этого ответственного заказа связано с организацией специальных цехов, с освоением соединению новой технологии производства. Продукция располагает большим количеством квалифицированных рабочих, инженеров, техников, необходимыми производственными площадками, нужным оборудованием, то есть всем, что требуется для того, чтобы наладить производство сенокосилок в течение двух-трех месяцев. Уже в июне завод обязан выпустить первые 100 машин, в июле — 500 штук, в августе — 1000, а в последующие месяцы до конца года — по 1500 машин в месяц.

13000 сенокосилок «Новый идеал» в течение этого года послевоенной сталинской пятилетки.

Одной из серьезных задач в освоении новой продукции является налаживание производства ковкового чугуна, который до сих пор в области не делали. Группа специалистов предприятия изучает технологию этого дела на одном из заводов сельскохозяйственного машиностроения. Не сидят сложа руки и литейщики, руководимые начальником цеха тов. Беляевым. Они сами ищут — и не безуспешно — способы выпуска ковкового чугуна. Уже в первые дни группа изучает различные способы

станки, после небольшого переоборудования, заменят собой агрегаты, которых сейчас на заводе нет.

Такая инициатива должна быть проявлена на каждом участке предприятия: в отделах, где готовится техническая документация, в цехах, которые будут выпускать детали для сенокосилок.

Заводская партийная организация с первых же дней освоения новой продукции обязана мобилизовать всех, кому поручено это дело, на максимальное ускорение сроков работ, на выполнение их с наилучшим качеством, организовать разынительную работу в коллективе и развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение боевого задания Родины.

На выпуск сенокосилок — задача не только коллектива и партийной организации ордена Ленина механического завода.

Освоение и производство этих машин в текущем году будет организовано с помощью других орских предприятий. Никелькомбинат должен выдавать 9 деталей к сенокосилкам, электромеханический завод — 24, энергомонтажный — 7, завод строительных механизмов — главную раму.

Завод металлоконструкций взялся изготовить трехтонную вагранку, необходимую для организации нового производства. Эти предприятия в кратчайший срок обязаны провести всю необходимую подготовку к массовой выдаче всех деталей механическому заводу.

Подготовка к выпуску сенокосилок важная роль принадлежит и строителям. Трест «Южуралтрактор» в течение апреля обязан закончить строительные работы (кровельные, остекление и другие) в корпусах, где будут размещены вновь организуемые цехи по производству сенокосилок.

Сроки — самые сжатые. Между тем, строители до сих пор еще не приступили к работе, хотя располагают необходимыми

для этого условиями.

Партийные организации никелькомбината, заводов — электромеханического, энергомонтажного, строемеханизмов, металлоконструкций, треста «Южуралтрактор», районные комитеты партии должны взять под свой походный и посвященный

Выполнение заданий по выпуску машин и запасных частей для сельского хозяйства — первоочередная обязанность работников социалистической индустрии!

Поможем сельскому хозяйству успешно выполнить стоящие перед ним задачи!

30-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

УВЕЛИЧИВАЕМ ВЫПУСК ПРОКАТА

Коллектив нашего завода, справившийся с выполнением плана первого года послевоенной сталинской пятилетки, закрепил в первые месяцы 1947 года достигнутые результаты и добился еще больших успехов. Они выражаются в улучшении ряда показателей, имеющих первостепенное значение для нашего производства. Эти успехи отмечаются, главным образом, в прокатном цеху, являющемся решающим в выполнении задач, поставленных перед заводом.

На состоявшемся на днях общезаводском собрании прокатчики решили включиться в соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября и прийти к всенародному празднику с выполнением годовой производственной программы.

Лучшее использование мощности головного стана горячей прокатки и увеличение его производительности на 20 процентов дали этому цеху возможность работать значительно организованнее. Прокатный цех изжил свой основной недостаток —

штурмовщину, которая в течение прошлого года внесла разлад в работу всего предприятия. В феврале и марте он работал ритмично, выполняя графики с первых дней месяца.

Крупным успехом прокатчиков является освоение ими обработки трудоемких сортов проката. Это позволило выполнить план не только по валовому выпуску, но и в заданном ассортименте.

Слава новаторского коллектива издавна укрепилась за нашими литейщиками, внесшими много нового в технологию цветного литья, добившимися рационального использования печей для выпуска новых сложных сплавов. Осенний ими способ вертикального литья одного из цветных металлов в водоохлаждаемые изложницы является рационализаторским усовершенствованием союзного значения. Эта работа, как и другие, проведена в цехе под руководством тт. Блокова и Шемякина.

Попытка производительность прокатного оборудования на 15—20 процентов

наша боевая задача.

Еще более важным источником улучшения работы является повышение производительности труда. В нашем коллективе — десятки замечательных стахановцев. Заслуженной славой пользуются литейщики Солдатов, Капица, Тарапов, вальцовщики Андреев, Рыбаков, Перов, руководители комсомольско-молодежных бригад Пинник, Шамардинова, Масакова и другие.

Пошли нормы не являются еще достаточно прогрессивными. Нужно добиться роста числа рабочих, которые значительно перевыполняют нормы. Важным фактором в деле достижения этого являются социалистическое соревнование, широко разыгрываемое

место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий цветной металлургии. На 12 дней раньше срока предприятие выполнило квартальный план по валовому выпуску продукции.

На состоявшемся на днях общезаводском собрании прокатчики решили включиться в соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября и прийти к всенародному празднику с выполнением годовой производственной программы. В наших обязательствах предусмотрены снижение себестоимости продукции, улучшение качества проката, экономия топлива и электроэнергии, повышение производительности труда и ряд других мероприятий.

Для выполнения взятых на себя обязательств мы имеем все возможности. Для этого нужно, прежде всего, добиться лучшего использования мощностей нашего основного оборудования — прокатных станов.

Это — главный наш резерв. В прошлом году прокатное оборудование было испольовано лишь на 70 процентов. Мы должны добиться такой организации работы, такой расстановки сил на производстве, чтобы пространство станов были уменьшены до предела.

Очень важно обеспечить лучший уход за станами со стороны вальцовников и механиков. Попытка производительность прокатного оборудования на 15—20 процентов

наша боевая задача.

Еще более важным источником улучшения работы является повышение производительности труда. В нашем коллективе — десятки замечательных стахановцев.

Заслуженной славой пользуются литейщики Солдатов, Капица, Тарапов, вальцовщики Андреев, Рыбаков, Перов, руководители комсомольско-молодежных бригад Пинник, Шамардинова, Масакова и другие.

Пошли нормы не являются еще достаточно прогрессивными. Нужно добиться роста числа рабочих, которые значительно перевыполняют нормы. Важным фактором в деле

ЗАКОНЧЕНА СБОРКА ПЕРВОГО РОЛЬГАНГА БЛУМИНГА

В прошлом году коллектив Южуралмашзавода получил задание по выпуску рольгантов для первого послевоенного отечественного блуминга, который будет установлен на одной из крупных новостроек четвертой сталинской пятилетки — Закавказском металлургическом заводе.

После получения задания машиностроители провели большую работу по отливке и обработке деталей рольгангов, по сборке отдельных их узлов. Однако, завершение заказа было задержано из-за отсутствия ролико-подшипников, поставляемых другими предприятиями.

Сейчас ролико-подшипники получены, и в марте коллектив сборщиков развернулся круглогодичные работы по монтажу рольгангов.

... На обширной площадке металлического стадиона установлены многотонные станины. В их подшипниковые гнезда заключены краунные ролики. Вместе с множеством различных шестерен и других деталей они составляют рольганг — неотъемлемую часть мощного блуминга. На этой же площадке идет сборка и второго рольганга.

Десятки рабочих трудятся напряженно, вкладывая все свои силы и знания в дело быстрейшего выполнения боевого задания. 28 марта они завершили сборку первого рольганга. На очереди — второй.

Впереди в соревновании бригада слесарей тт. Галипина, которая изо дня в день повышает выработку. Сейчас на выпуск рольгантов нет ни одного рабочего, который бы не перевыполнил норму выработки в полтора раза.

П. ЛЮДОВ.

ПЕРВЫМ НА ЗАВОДЕ

Коллектив цеха № 5 (начальник тт. Аксимов) выполнил месячную производственную

Поможем
электрифицировать
колхозные села

Лампочки «Ильича»
зажгутся в десятках
деревень

Орские электромонтажники принимают активное участие в электрификации сельскохозяйственных районов Чкаловской области. Вот что рассказал нашему корреспонденту главный инженер управления «Уралэлектромонтаж» тов. Загорецкий:

— В марте текущего года две бригады электриков, руководимые начальником участка тов. Касьяненко, полностью электрифицировали Сакмарскую и Нижнепавловскую машинно-тракторные станции Чкаловского сельского района и дома и культурно-бытовые учреждения этих сел.

— Начались работы по электрификации пос. Хабарное, Халиловского района. Здесь предстоит соорудить четырехкилометровую высоковольтную и трехкилометровую низковольтную линии от Аккермановского рудника и установить 220 электроточек. Электрическую энергию получат колхозные мельницы, кузница, насосные установки для орошения полей. Все эти работы монтажники обязались закончить в апреле.

В ближайшие дни бригада электриков выезжает в Еварченский район, где предстоит электрифицировать 7 колхозов. В 1947 году наш коллектив обязался провести полную электрификацию еще 20 колхозов Абуллинского, Асекеевского, Матвеевского и Шарлыкского районов.

—

ПОМОЩЬ ЭНЕРГЕТИКАМ

В прошлом году энергетики орской теплоэлектроцентрали электрифицировали один из созхозов Халиловского района. В этом году коллектив обязался продолжить эту линию дальше, до села Саверкова. Предстоит построить 12 километров высоковольтной линии с ответвлением на курорт «Гай». Для этой цели выделено необходимое оборудование и бригада из 10 человек. Работы уже начались.

гло этого дела на одном из заводов сельскохозяйственного машиностроения. Не сидят сложа руки и литеищики, руководимые начальником цеха тов. Белевским. Они сами ищут — и не безуспешно — способы выпуска ковкого чугуна. Уже в первые дни апреля литеищики смогут начать производство некоторых деталей, одновременно осваивая другие.

Для механической обработки рамы сенокосил требуются семипиндельные агрегатно-расточечные стаканы. Главный механик завода инженер тов. Аксенов проявил ценную инициативу — он предложил проект специальной распределительной коробки к токарным стаканам, которая позволит одновременно обрабатывать семь отверстий главной рамы. Таким образом имеющиеся на предприятии токарные

для этого условия.

Партийные организации никелькомбината, заводов — электромеханического, энергомонтажного, строимеханизмов, металлоконструкций, треста «Южуралтэнергия», районные комитеты партии должны взять под свой несвойственный и повседневный контроль ход выполнения заданий, связанных с обеспечением своеевременного выпуска сенокосилок, как заказы первоочередные.

Выполнение задания по выпуску сенокосилок «Новый идеал» — серьезная задача для городской партийной организации.

Мы имеем все возможности для того, чтобы уже в июне выдать первую партию машин,

в которых очень нуждается сельское хозяйство. За решение этой боевой задачи нужно бороться со всей большевистской настойчивостью.

От ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают о смерти верного сына большевистской партии, одного из видных руководителей Советской армии — командующего бронетанковыми и механизированными войсками Вооруженных Сил Союза ССР, Маршала бронетанковых войск, депутата Верховного Совета СССР — ФЕДОРЕНКО Якова Николаевича, последовавшей 26 марта 1947 года после тяжелой и продолжительной болезни.

Ленинградцы изучают биографии Ленина и Сталина

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). Многолюдно в ленинградском филиале музея В. И. Ленина в зале экспонатов изучают биографии Ленина и Сталина. Рабочие, инженеры, служащие Кировского завода, заводов имени Ворошилова, «Линотип», студенты и преподаватели Политехнического института, слушатели Военно-морской академии по документам, фотокопиям и другим материалам изучают биографии Ленина и Сталина.

Особенно оживленно в воскресенье. Здесь в многочисленных экспонатах, исторических справках наиболее полно отражено великое содружество гениальных вождей трудящихся. Посетители подолгу за-

держиваются у картины «И. В. Сталин в туруханской ссылке». Художник Сергеев изобразил товарища Сталина беседующим с крестьянами на берегу Енисея.

Сотрудники филиала подготавливают новые экспонаты. Составляется карта мест, связанных с пребыванием и революционной деятельностью И. В. Сталина в Петербурге — Петрограде. На карту уже написано 66 различных пунктов.

В конференц-зале филиала началось чтение лекций, посвященных биографиям Ленина и Сталина.

Заявление посла Ирана в СССР г-на Фируза представителям печати

28 марта посол Ирана в СССР г-н Фируз подчеркнул дружественную Ирану позицию, занятую в этом вопросе Советской иностранный печати заявление, в котором от имени правительства Ирана выразил удовлетворение благожелательным приемом, оказанным Московской сессией Совета Министров Иностранных Дел просьбе Ирана допустить его к участию в мирной конференции по заключению мирного договора с Германией. В частности, г-н

Фируз сделал представителям советской иностранный печати заявление, в котором от имени правительства Ирана выразил удовлетворение благожелательным приемом, оказанным Московской сессией Совета Министров Иностранных Дел.

Отметив далее, что Иран понес большие потери и убытки в результате войны, посол заявил, что Иран намерен требовать с Германии репарации.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполком Орского городского Совета доводит до сведения депутатов, что 47-я сессия переносится.

О дне созыва будет сообщено.

Исполнительный комитет Орского городского Совета депутатов трудящихся.

номы не являются еще достаточно прогрессивными. Нужно добиться роста числа рабочих, которые значительно перевыполняют нормы. Важным фактором в деле достижения этого являются социалистическое соревнование, широко развернутое в цехах массово-политическая работа.

Особое внимание должно быть обращено на улучшение ряда технико-экономических показателей, по которым мы в прошлом году и в минувшие месяцы 1947 года отставали. В январе и феврале, например, не выполнен план выхода годной продукции по многим сплавам. Велики убытки от брака. Имеется большой расход топлива и электроэнергии. Этими самыми мы нанесли существенный ущерб государству.

Решение указанных задач позволит нам с честью осуществить свои социалистические обязательства,нести новый серьезный вклад в дело выполнения сталинского пятилетнего плана.

В. ГУБИН,
директор завода «Прокат».

По

40 стахановских школ на заводе

ХАРЬКОВ, 26 марта. (ТАСС). Подхватив почин товарища Матросова, коллектива завода резиновых технических изделий добился крупных производственных успехов. Все рабочие ведущих профессий обучаются в 40 стахановских школах. Окончившие обучение, как правило, резко увеличивают производительность труда.

Клейщик ремней для комбайнов Журавлев, например, уже выполнил семисменную норму, прессовщик Филиппов

вершил выполнение полугодовой нормы и сам обучил передовым методам работы прессовщиков Кузенова, Трофимова и Демидова.

250 рабочих, окончив стахановские школы, уже завершили выполнение полугодового задания.

ЦИЛИНДРИЧЕСКИЙ ГЛОБУС

Комиссия по наглядным пособиям Министерства просвещения РСФСР одобрила новое пособие для средних школ — цилиндрический глобус с мировой картой системы Меркатора. Он дает возможность быстро устанавливать границы смены суточного времени, сравнивать время Москвы и Парижа, Лондона и других столиц мира, определять поясное, международное и декретное время и разницу между ними и так далее.

Новое пособие отличается простотой конструкции. Автором его является старший железнодорожник Северо-Кавказской железной дороги А. К. Задоренко. Комиссия рекомендовала цилиндрический глобус к массовому производству.

(ТАСС).

Советскому Союзу

6 годовых норм слесаря Дерещука

ХАРЬКОВ, 28 марта. (ТАСС). Слесарь Сергей Дерещук первым на приборостроительном заводе получил право ставить свое индивидуальное клеймо. Его инструментами, штампами и приспособлениями пользуются сотни рабочих завода. 26 марта он изготовил последнюю продукцию в счет 6-й годовой нормы. За год и 3 месяца тов. Дерещук выпустил несколько сот оригинальных инструментов. Пользуясь ими,

рабочие усовершенствовали производство сложных приборов для блумингов и марлевенных печей.

Свой опыт тов. Дерещук передает молодым рабочим, недавно пришедшими в инструментальный цех. Организовав стахановскую школу, он обязался к 30-й годовщине Октября обучить слесарному делу 10 рабочих.

ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ ЗАВОДА РЕЖУЩИХ ИНСТРУМЕНТОВ

МИНСК, 25 марта. (ТАСС). Промышленность столицы Белоруссии обогатилась новым крупным предприятием — вступила в строй первая очередь завода режущих инструментов.

В главном корпусе смонтировано оборудование заготовительного, термического, механического цехов. Начали действовать фрезеры и резцы. Завод выпустил первую партию металлорежущих инструментов.

Вторая очередь завода режущих инструментов вступит в эксплуатацию к концу нынешнего года.

В школах рабочей и сельской молодежи

Министерство просвещения РСФСР разработало меры для улучшения руководства школами рабочей и сельской молодежи. Усиливается контроль за обучением и воспитанием в них, повышается ответственность отделов народного образования, директоров и их заместителей за состояние и работу школ.

Институтам усовершенствования учителей и педагогических кабинетов поручено систематически оказывать помощь учителям и директорам школ в повышении квалификации. Организуются курсы районных инспекторов, директоров школ и учителей.

К 1 января 1948 года должна быть проведена паспортизация всех семилетних и средних школ рабочей молодежи. Намечено также систематически проводить учет молодежи, не имеющей законченного семилетнего образования. Улучшается снабжение школ учебниками, наглядными пособиями и письменными принадлежностями.

(ТАСС).

РАСШИРЯЕТСЯ ВЫРАБОТКА ТКАНЕЙ ИЗ ЦВЕТНОГО ХЛОПКА

В 1946 году в республиках Средней Азии были значительно расширены посевы селекционных сортов хлопка, дающих волокно с природной окраской. По сравнению с 1945 годом, сбор сырья и выработка волокна цветного хлопка увеличился в несколько раз. Это позволило значительно расширить применение этого сырья в текстильной промышленности.

Переработкой природно-окрашенного хлопка в различные ткани и изделия занимается в нынешнем году 27 предприятий хлопчатобумажной и шерстяной промышленности, в том числе Ореховский и Озерский комбинаты, фабрика им. Молотова, фабрика «Красное веретено» и другие.

Применение цветного хлопка дает большой эффект, так как исключает процесс краски. Выработанные из него изделия долго сохраняют свою естественную окраску. Поскольку волокно не подвергается химической обработке, срок службы тканей, выработанных из цветного хлопка, значительно удлиняется.

(ТАСС).

НОВЫЙ ТЕАТР ВО ЛЬВОВЕ

ЛЬВОВ, 25 марта. (ТАСС). Постановкой музыкальной комедии — «11 неизвестных» открылся во Львове театр музыкальной комедии. Возглавляет новый театр заслуженный деятель искусств УССР В. Скляренко.

Зрители тепло встретили первую постановку театра.

по линии дальше, до села Сапоровка. Предстоит построить 12 километров высоковольтной линии с ответвлением на курорт «Лай». Для этой цели выделено необходимое оборудование и brigada из 10 человек. Работы уже начались.

Повседневную помощь оказывают эпиретики подшефному Октябрьскому району. Они решили электрифицировать районный центр. На днях Октябрьское отправлено 800 килограммов провода и кабеля, посланы электрики.

В МТС имени Чкалова этого же района заканчивается установка динамомашины мощностью в 20 киловатт.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Записано и... забыто

Трест «Южуралтяжстрой» сорвал производственную программу прошлого года. Руководство треста не извлекло из этого никаких уроков на будущее. В результате — работа в начищем году ведется по-прежнему плохо. Два управления треста — «Промстroi» и «Жилипромстroi» — выполнили январский план на 43 процента. Февральская программа выполнена на 7 процентов.

Снабжение строительных участков кирпичом, лесом, щебнем и другими материалами поставляется из вражеских заводов. Особенно нетерпимое положение создалось с кирпичом. При сугубой потребности в 80—100 тысяч штук кирпича его производится на кирпичном заводе треста не более 20 тысяч штук. К тому же качество кирпича чрезвычайно низкое — значительная часть его негодна для промышленного строительства.

Плохое снабжение строительных участков кирпичом, лесом, щебнем и другими материалами вызывает постоянные простои. Квалифицированных рабочих приходится использовать на различных подсобных работах. Только в январе и феврале из-за отсутствия материалов простон сошли до 2000 человеко-часов. Да и в марте они не прекратились.

Хозяйственное и партийное руководство треста сжилось с таким положением дел. Правда, временами партийное бюро треста пытается проявить инициативу в том или ином вопросе. Но, как правило, дальние разговоры дело не идет.

В конце сентября прошлого года партийное бюро треста обсудило вопрос о подготовке производственных предприятий треста к зиме. Признав ход подготовки крайне неудовлетворительным, партийное бюро обязало управляющего трестом т. Соболева «в пятидневный срок решить вопрос с организацией ремонта всего перекрытия кирпичного завода, так как при существующем состоянии завод в осенне-зимний период работать нормально не может». В этом же решении было указано на необходимость утеплить зимний карьер.

Следовало ожидать, что партийное бюро немедленно возьмет выполнение данного решения под контроль. Но этого не произошло. И неудивительно, что намеченные мероприятия остались невыполнеными. Зимний карьер не утеплен в установленный срок, и с наступлением холода он был заморожен. Работа кирпичного завода сразу же была резко ограничена.

Д. ПИВЦАЕВ.

Партийное бюро прошло мимо этих фактов. Оно не понтересовалось, кто виновен в невыполнении решения и никого не привлекло к партийной ответственности.

По то наступает оттепель, и венчие воды заливают карьер. Острая нехватка кирпича создает угрозу полной остановки всех строительных работ. Лишь после этого партийное бюро проявляет первые признаки беспокойства. На партийном собрании ставится вопрос о работе кирпичного завода. Выясняется, что завод нужен большой ремонт. Средства на это отпущены, но хозяйственное руководство не использовало их. Однако, виновники остались безнаказанными — и на этот раз даже резкого слова по их адресу не было сказано.

Еще один пример. В начале марта нынешнего года партийное бюро треста обсудило намеченные руководством «Промстroi» мероприятия по выполнению мартовского плана строительных работ на Южуралмашзаводе. Одобрав эти мероприятия, партийное бюро записало в одном из пунктов своего решения: «Принять к сведению заявление управляющего тов. Соболева, что им будет обеспечено необходимое количество материалов для выполнения мартовского плана».

И вновь контроль за выполнением решения не был обеспечен. Положение в «Промстroi» ничуть не улучшилось.

Чтобы работы шли более или менее нормально, требовалось дать «Промстroi» на март 591 тысячу штук кирпича. Фактически к 28 марта управление получило только не более 160 тысяч штук. Вместо

300 кубических метров леса поступило около 100. Из намеченных 537 кубометров мелкого щебня не получено ни одного. Попрежнему на строительных площадках продолжаются простой каменщиков и других рабочих.

Приведенные факты говорят, что подлинно большевистского контроля за хозяйственной деятельностью администрации в тресте «Южуралтяжстрой» нет. Исполнение решений не обеспечивается. Вошло в привычку много обещать, но ничего не выполнять. Недаром коммунисты треста говорят по адресу партийного бюро: «Много пишут, да мало делают».

Так отсутствие повседневного контроля за выполнением партийных решений порождает в тресте «Южуралтяжстрой» безответственность, а это, в свою очередь, приводит к срыву важнейших хозяйственных мероприятий.

В Совете Министров Иностранных Дел

Заседание 27 марта

На состоявшемся 27 марта заседании Совета Министров Иностранных Дел председательствовал Ж. Бидо. Министры рассмотрели просьбу югославского правительства о предоставлении представителям Югославии возможности изложить свою

точку зрения на финансовое положение свободной территории Триест. Затем Совет

Министров приступил к обсуждению вопроса о германских активах в Австрии.

(ТАСС).

В Координационном комитете Обсуждение вопроса о перемещенных лицах закончено

27 марта Координационный комитет под председательством А. Я. Вышинского закончил обсуждение вопроса о перемещенных лицах. Были рассмотрены французские предложения, связанные с проблемой выселения в Германию немцев из Польши, Чехословакии, Венгрии и Австрии. Как известно, выселение немцев из Польши, Чехословакии и Венгрии было предусмотрено Потсдамским соглашением. Составленный в исполнение этого соглашения план Союзного Контрольного Совета включал также перемещение немецкого меньшинства в Германию из Австрии. Этот план до сих пор еще не выполнен — остается переселить в Германию около 1 миллиона немцев.

Ген. Робертсон сказал, что Британская делегация признает, что постепенное проживание перемещенных лиц в Германии нежелательно, но думает, что в некоторых случаях это окажется неизбежным. Ген. Клей настаивал на том, чтобы решение данной проблемы было передано Международной организации помощи беженцам, созданной организацией Объединенных наций.

А. Я. Вышинский подчеркнул, что французское предложение подчеркивала, что правительство СССР придает особое значение вопросу о репарациях. Правительство СССР считает, что базой для разрешения этого вопроса должны быть соглашения, достигнутые на Потсдамской (Берлинской) и Крымской (Ялтинской) конференциях. Оно предлагает определить общий объем репараций с Германией, установить репарации в пользу СССР в размере 10 миллиардов долларов; использовать для покрытия репараций единовременные изъятия промышленного оборудования, не являющегося необходимым для германской мирной экономики; ежегодные товарные поставки из текущего производства; германские активы за границей и различные услуги; заключить изъятие оборудования из Германии к 1 июня 1948 года; установить, что репарационные обязательства Германии должны быть выполнены в течение 20 лет.

Представители США и Великобритании уклонились от определения точной суммы германских репараций и позрали против того, чтобы Советскому Союзу были выплачены репарации в размере 10 миллиардов долларов. Вопреки Крымскому соглашению, они возражали против поставок товаров текущего производства. Делегация Франции резервировала свою позицию по этому вопросу.

А. Я. Вышинский выступил против этого предложения. «Не следует мешать, таким переселениям. Где-либо должна жить лица, говорящие на немецком языке! Какие могут быть разумные основания для того, чтобы мешать немцам переселиться на родину? План Союзного Контрольного Совета по переселению составлен разумно и в политическом отношении и с точки зрения специальных задач военной безопасности».

Возражая против доводов французского делегата, А. Я. Вышинский заметил, что сейчас речь идет о переселении в Германию не более одного миллиона человек. Это не может существенно изменить плотность населения Германии, насчитывающей сейчас 66,5 миллиона человек.

Опасности в том, что в Германии скрываются лишние 1—1,5 миллиона немцев, мы видим, тем более, что мы надеемся на успех демократического развития Германии, — в этом будет лучшая гарантia того, что агрессивная война не состоится, — сказал Вышинский. — Если же, паче чаяния, Германия не пойдет бы по пути демократического развития, то, как бы мы ни умчали искусственно население Германии, — иди реванши и шовинизма нашли бы себе почву не только там, но, даже в еще боль-

шему времени, чтобы быть решен вопрос о режиме вывоза германского угля в соответствии с французскими требованиями.

Оба этих заявления были включены в доклад Координационного комитета. Далее Координационный комитет рассмотрел ряд предложений, касающихся экономических

единства Германии, установления контроля над Руром, декартельизации уровня немецкой промышленности, reparаций, временного политического устройства Германии и других вопросов. Делегации зафиксировали свои позиции, установив общие точки зрения и отметив разногласия.

(ТАСС).

сских жизней в борьбе не только за свою свободу, но и за свободу своих союзников, ждет, что союзники выполнят свой долг, что правдивые требования Советского Союза будут полностью удовлетворены.

Это заявление советского делегата было включено в доклад Координационного комитета.

Оживленное обсуждение вызвал вопрос о временной политической организаций Германии.

Советская делегация считает, что политический строй Германии должен иметь демократический характер, и органы власти должны создаваться на основе демократических выборов; что должна быть ликвидирована гитлеровская централизация государственного управления, уничтожившая ландтаги и автономные управление земель, с тем, чтобы была восстановлена децентрализация управления, существовавшая перед установлением гитлеровского режима; что должно быть создано такое временное германское правительство, которое, обеспечивая единство Германии, могло бы вместе с тем взять на себя ответственность за выполнение обязательств Германии перед союзниками.

Предложения делегаций Франции, Великобритании и США предусматривают такие ограничения власти центральных органов Германии, которые на практике неизбежно могут привести к фактическому расчленению германского государства. Французская делегация вообще выступает против образования временного германского правительства. Делегация Великобритании считает, что вся власть должна принадлежать правительству земель, за исключением некоторых функций, передаваемых центральному правительству. Делегация США предлагает образовать временное правительство Германии из... глав соответствующих правительств земель с тем, чтобы основная власть принадлежала этим местным правительствам.

А. Я. Вышинский подчеркнул, что передать всю полноту власти правительствам земель означало бы осуществить на практике принцип федерализации, которая ведет к расчленению Германии. Встав на позицию федерализации Германии, союзники лишь подорвали бы доверие к своей политике в германском народе. Такая политика может привести только к тому, что в Германии поднимет голову идея реванши и расцвет шовинизма. Следует считаться также с тем, что при федерализации не будет такого центрального правительства Германии, которое могло бы нести ответственность за выполнение обязательств Германией перед союзниками.

Следует отметить, что в ходе обсуждения данного вопроса ген. Робертсон (Великобритания) и ген. Клей (США) неоднократно пытались назвать Советской делегации свою интерпретацию этого вопроса, добиваясь включения в доклад Координационного комитета указания на то, будто Советская делегация истина на восстановление «сильного централизованного германского государства».

Советская делегация отвергла все эти

зимы, начиная с марта и до конца лета, в течение трех месяцев, и с наступлением холода он был заморожен. Работа кирпичного завода сразу же была резко ограничена.

Д. ПИВЦАЕВ.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ТОВ. МАЛЬЦЕВ ОБЕЩАЕТ...

Недавно начальник жилищно-коммунального отдела никелькомбината тов. Мальцев поместил в газете «За советский никель» статью, в которой пишет о том, что «коллектив коммунального отдела энергично трудится над приведением в об разцовый порядок поселка Никель».

Так ли это?

Для иллюстрации своего заявления тов. Мальцев сообщает об оборудовании номеров бани, где «стены выкрашены масляными красками, а пол выложен плиткой». Но убедиться в этом население поселка

КОРОТКО

В цехе № 3 завода-прокат кассир при выдаче зарплаты систематически не выдает рабочим причитающиеся мелочи. Об этом сообщалось главному бухгалтеру завода тов. Алексееву и начальнику цеха тов. Морозову, но положение остается прежним.

На Орском вокзале билеты продают за час до прихода поезда. К сожалению передвижущий еще случаи опоздания поездов. Отезжающий зачастую узнает об этом уже будучи на вокзале. В таких случаях пассажиры попадают в критическое положение. Город далеко, а в зал ожидания без билета не пропускают. Пассажиры вынуждены стоять (в зале № 1 нет ни одной скамейки) часами ожидать прихода поезда.

Дежурный по залу № 2 Ковалев и перонный контролер Злынина грубы с пассажирами. Начальник вокзала тов. Мазаев равнодушно проходит мимо всех этих беспорядков.

Пассажиры А. КАНДАЛИНЦЕВ, А. ШИШКИНА, Д. КАНАЕВА.

С наступлением весны территория Нового города превратилась в свалку мусора.

УРОВЕНЬ ВОДЫ НА РЕКЕ УРАЛ

К 10 часам вечера 28 марта уровень воды на р. Урал достиг 4 м. 55 см. выше ординара. К 2 часам дня 29 марта спустился на 7 сантиметров.

В районе Иреклинского ущелья на Урале (около 60 км. вверх по реке от Орска) наблюдается значительное скопление льда.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ99392

ответственности, а это, в свою очередь, приводит к срыву важнейших хозяйственных мероприятий.

Вот почему лучше всего оценить то, что агрессивная война не сопоставляется, — сказал Вышинский. — Если же, паче чаяния, Германия не пошла бы по пути демократического развития, то, как бы мы ни уменьшили искусственно население Германии, — идеи реванши и шовинизма нашли бы себе почву не только там, но, даже в еще большей степени, вдали от Германии, где сейчас находятся немцы, и откуда они должны быть переселены.

Члены Координационного комитета решили отметить в своем докладе, что рассматриваемые предложения Французской делегации не были согласованы, поскольку Американская и Британская делегации оставили за собой право уточнить свои положения после изучения вопроса, а Советская делегация выступила против этого предложения.

Далее было рассмотрено следующее предложение Французской делегации: «Контрольный Совет ускорил добровольную ре-

ализацию предложений о восстановлении германской промышленности еще одна парализована. Сейчас — иное дело. Германская промышленность восстанавливается; ставится вопрос о повышении германского промышленного уровня. Проведение reparationsных поставок за счет текущего производства поможет быстрее поднять уровень мирных отраслей германской промышленности, дать работу немецкому населению, быстрее преодолеть послевоенные трудности. Что же касается Межправительства по делам беженцев, то вопросы расселения и переселения к ее компетенции не относятся: в компетенции этой организации входит лишь помощь беженцам.

(ТАСС).

На вечернем заседании 27 марта под председательством генерала Кляя Координационный комитет продолжал рассматривать предложения, внесенные в Совет Министров Иностраных Дел в связи с обсуждением отчетного доклада Союзного Контрольного Совета в Германии. Были рассмотрены предложения, касающиеся экономических принципов, репараций, уровня германской промышленности и времени политического устройства Германии.

А. Я. Вышинский предложил включить в доклад Координационной комиссии указания на то, что Советская делегация рассматривает экономические принципы в органической связи с вопросом о репарациях, которому она придает особое значение — в вопросе о репарациях.

Э. Альфар, со своей стороны, предложил включить в доклад указание на то, что Французская делегация считает, что экономические принципы, проблема репараций и вопрос об уровне германской промышленности тесно связаны между собой и потому не могут рассматриваться отдельно. Французское правительство не может согласиться с каким-либо урегулированием

Крымской декларации о Германии, и что оно принимается «в соответствии с решением Крымской конференции».

— Никогда еще в целях выполнения какого-либо решения никто не отказывался его выполнять, — заметил Вышинский. — В августе 1945 года не могла идти речь о текущих поставках германских товаров, — германская промышленность еще была парализована. Сейчас — иное дело. Германская промышленность восстанавливается; ставится вопрос о повышении германского промышленного уровня. Проведение

репарационных поставок за счет текущего производства поможет быстрее поднять уровень мирных отраслей германской промышленности, дать работу немецкому населению, быстрее преодолеть послевоенные трудности. Что же касается права Советского Союза на эти поставки, то оно основано всесторонне — политически, морально и юридически. Народ Советского Союза, потерявший 7 миллионов человек.

(ТАСС).

НА СОВЕЩАНИИ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ПО АВСТРИЙСКОМУ ВОПРОСУ

28 марта на совещании заместителей министров иностранных дел по Австрии рассматривалась второй доклад Экономического комитета. Заместители согласовали

некоторые экономические статьи договора с Австрией.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ АВСТРИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

26 марта в Москву прибыла Австрийская делегация во главе с министром иностранных дел г-ном К. Грубером для консультаций с Советом Министров Иностранных Дел по вопросам, относящимся к договору о восстановлении независимой и демократической Австрии.

(ТАСС).

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Орский гормолзавод доводит до сведения всех молокосдатчиков,

что для приема молока и масла в счет обязательных поставок государству в 1947 году и недоимок за 1946 год открыты молокоприемные пункты:

Для граждан, проживающих в черте старого города и в Фортштадте, молокоприемный пункт находится по улице Советской, дом 51.

Для граждан «Ташкента» — по улице Орджоникидзе (7-я), дом № 14.

Для граждан, проживающих на мясокомбинате и бифабрике, — в здании ОРСА этого завода.

Для граждан, проживающих в поселке Кирпичном, — № 11 ЮУТС.

Для граждан, проживающих в поселках Никель, Казачий, Октябрьский и Водоканал, — Никель, дом 56.

Для граждан, проживающих в поселке Первомайском, — по улице 18 Октября, дом № 101.

На всех пунктах прием молока и масла производится с 8 часов утра до 13 часов дня.

ГОРМОЛЗАВОД.

Хирургической больнице Ленинского района требуются: мед. сестры, санитарки. обращаться по адресу: Никель, хирургическая больница, с 10 до 12 часов дня.

ОРС треста № 1 Главнефтехстрой Востока имеет в продаже каменную соль и соленые помидоры. Для торгующих организаций предоставляется скидка.

За справками обращаться по адресу: Поселок завода им. Чкалова, ОРС треста № 1 Главнефтехстрой. Телефон: коммутатор завода им. Чкалова.

ОРС треста № 1 Главнефтехстрой.

Всем организациям, учреждениям и частным лицам, сдавшим Орскому Горпищекомбинату

зерно для переработки на муку и крупу, необходимо получить продукцию не позднее 1-го апреля с. г.

Горпищекомбинат.

Магазин орского межрайонного отделения охотничьего общества (гор. Орск, ул. Пугачева, дом № 41) принимает на комиссию:

1. Охотничью ружью, охотпринадлежности и прочие охотничьи принадлежности (обувь, одежду и т. п.)

2. Рыболовные принадлежности: сети, бредни и т. п.

3. Фототовары.

4. Радиоаппаратуру и принадлежности к ней.

5. Велосипеды, мотоциклы, культтовары.

Прием на комиссию производится ежедневно, кроме понедельников, с 10 часов утра до 4 часов дня, в магазине отделения. Правление общества

Орское межрайонное отделение добровольного охотничьего общества проводит в гор. Орске

перерегистрацию членов общества.

Для перерегистрации являться в магазин отделения (ул. Пугачева, д. № 41) с 10 часов утра до 4 часов дня ежедневно, кроме понедельника.

Срок перерегистрации — 1 апреля 1947 г. Правление общества

Согласно приказу по Министерству строительства топливных предприятий СССР № 98 от 7 марта 1947 года ОРС строительства № 14 Центроспецстроя ликвидируется.

Просьба ко всем учреждениям и предприятиям имеющимся у них претензии к ОРСу заявить в письменном виде до 16-го апреля с. г. по адресу: гор. Орск, Чкаловская область, поселок им. Чкалова (почтенный ящик № 32).

Ликвидком

ОРСКИЙ КУСТ ГЛАВТОРЧЕР. МЕТА доводит до сведения потребителей и сдатчиков лома черных металлов о том, что площадка по приему и отпуску лома переведена со ст. Орск на Локомотив (бывший склад металлов № 8 треста ЮУТС). Там же находится коттедж Главторчмета (телефон: трест ЮУТС, Главторчмет). Издательство — 4-99